





उम्मेद्वार तय नभई राजीनामा दिन्छ : उपसभामुख

स्वतन्त्रता नियन्त्रण गर्ने सरकारको कुनै नीति छैन : मन्त्री जवाली

काठमाडौं/ रासस- उपसभामुख डा शिवमाया तुम्बाहाङ्फेले नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)ले सभामुखका लागि उम्मेद्वार यकिन गरी निर्वाचनका लागि अनुरोध नगरेसम्म उपसभामुख पदबाट आफूले राजीनामा दिने स्पष्ट पारेकी छन्। संघीय संसद् भवनस्थित आफ्नै कार्यकक्षमा सञ्चारकर्मीसँग कुराकानी गर्दै उनले भनिन्, 'सभामुख रिक्त नहुने संविधानको परिष्करणलाई हामीले गह्रण गर्नुपर्छ, जबसम्म दलले उम्मेद्वार टुंग्याएर मेरो उम्मेद्वार यो हो भनेर अगाडि सार्दैन, त्यतिबेलासम्म उपसभामुखले राजीनामा गरेर प्रतिनिधिसभालाई नेतृत्वविहीन बनाएर छाड्ने पक्षमा म छैन।' उ प स भ ा मु ख तुम्बाहाङ्फेले नेकपाका साँच्चैको उपसभामुखबाट राजीनामा दिन अग्रह गरी पठाएको पत्रसमेत बुझ्न अस्वीकार गरेकी छन्। नेकपाले आइतबार संघीय संसद् सचिवालयमा उक्त अनुरोध पत्र पठाएको थियो।



गर्दै उनले भनिन्, 'विभिन्न परिस्थितिका कारण व्यवस्थापिका जस्तो महत्वपूर्ण स्वतन्त्र संस्थाको नेतृत्व प्रदान गरिरहेको व्यक्तिलाई कुनै दल विशेषले नेतृत्वबाट बाहिर जाउ भनेर निर्देशन जारी गर्न संविधान त मिल्दैन।' प्रतिनिधिसभामा रहेर मैले काम गरिरहेको अवस्थामा स्वतन्त्र व्यक्ति हो, जतिबेला दलले उम्मेद्वार बनायो र म निर्वाचित भएँ, त्यसलगत्तै मैले दलको साधारण सदस्य नरहने गरी दल त्याग गरेको स्मरण गर्दै उनले भनिन्, 'मैले स्वतन्त्र ढंगबाट प्रतिनिधिसभालाई नेतृत्व प्रदान गर्नुपर्छ, त्यो गरिरहेको छु। कसैको प्रभावमा पर्दिन र उर नमानी काम गर्छु भनेर शपथ लिएको थिएँ।' अर्को पक्षि कसै समय

उपसभामुखलाई देव गुरुङको सुभाब

काठमाडौं/ मस- सतरुह दल नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) संसदीय दलका प्रमुख सचेतक देव गुरुङले उपसभामुखको हैसियतामा डा. शिवमाया तुम्बाहाङ्फे सभामुखको उम्मेद्वार बन्न नपाउने बताएका छन्। सोमबार काठमाडौंमा आयोजित एक साक्षात्कारमा वेल्दै नेता गुरुङले उपसभामुख पदमा रहेर सभामुखको उम्मेद्वारी दिन नमिल्ने संवैधानिक व्यवस्था रहेको दावी गरेका हुन्।

उनले उम्मेद्वार बन्नका लागि तुम्बाहाङ्फेले उपसभामुखबाट अनिवार्य राजीनामा दिनुपर्ने बताउँदै पछिल्लो समय विकास भइरहेको घटनाक्रमले संवैधानिक संकट आउन सक्ने बताए। उनले भने, 'यदि उहाँ आफै सभामुखको उम्मेद्वार हुन चाहेको भए उपसभामुखबाट अनिवार्य रूपमा राजीनामा दिनुपर्छ। उपसभामुख पदमा रहिरहेर उहाँले सभामुखमा उम्मेद्वारी दिन मिल्दैन।'

उनले संवैधानिक रूपमा सभामुखमा उम्मेद्वारी दिने बाटो खुला नभएकोले नेकपाले उम्मेद्वार तय नगरेको समेत बताए। संसद्को गतिरोध खुलाउन दुई वटा विकल्प रहेको उनले सुनाए। प्रमुख सचेतक गुरुङले भने, 'कि त सर्वोच्च अदालतको फैसला तुरुन्त आउनुपर्छ, या त उपसभामुखले मार्गप्रशस्त गर्नुपर्छ। पार्टीको अग्रह पनि मार्गप्रशस्त गर्नुस भन्ने हो।'

नेता गुरुङले संवैधानिक पदमा बसेर बागौँनिङ गर्ने नैतिक अधिकार उपसभामुखसँग नभएको समेत बताए। उनले व्यक्तिगत इच्छा, आकांक्षा पुरा गर्नका लागि संसद् अवरुद्ध गर्न नहुने बताए।

राजीनामा दिन निर्देशन जारी गर्नु भन्ने विषय मैले सञ्चारमाध्यमबाट थाहा पाएको हुँ।' प्रतिनिधिसभामा बैठकका लागि प्रशस्त बिज्ञान भए पनि प्रतिनिधिसभाको पहिलो कार्यभार सभामुख निर्वाचन गर्नुपर्ने भएकाले विगतका बैठक स्थगन गर्नुपर्नेको

उल्लेख गर्दै उनले दलले आफ्नो उम्मेद्वारको तय अहिलेसम्म गरेका छैनन्। माघको ६ गतेका लागि अर्को बैठक तोकिएको छ, सम्भवत त्यो दिनदेखि सदन नियमित अघि बढ्छ कि भन्ने सम्भावना रहेको बताइन्।

अपराध

नापी सभेक्षक घुसहित नियन्त्रणमा

मोरङ/ मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले जिल्ला नापी कार्यालय मोरङमा कार्यरत सभेक्षक दिनेशकुमार साहलाई सेवाग्राहीसँग लिएको रु सात हजार घुससहित नियन्त्रणमा लिएको छ। जग्गा नापी गरी सिमानक गरिदिने प्रयोजनका लागि उनले सेवाग्राहीसँग घुस लिएको आरोपले जनाएको छ। आयोगको कार्यालय इटहरीबाट खटिएको टोलीले उनलाई सेवाग्राहीसँग लिएको घुस रकमसहित बेलचारी नगरपालिका-१० भाउने चौकबाट नियन्त्रणमा लिएको प्रवक्ता प्रदीपकुमार कोइरालाले जानकारी दिए।

दश फरार प्रतिवादी पक्राउ

सप्तरी/ मस- फरार प्रतिवादी पक्राउलाई अभियानका रूपमा लिएको प्रहरीले सोमबार एकै दिन १० पक्राउ गरेको छ। एक वर्षे कार्ययोजना अनुरूप फरार प्रतिवादी पक्राउलाई अभियानका रूपमा लिएको प्रहरीले धमाधम पक्राउ गर्न थालेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालयले एक साताअघि मात्र विभिन्न मुद्दामा फरार १७ प्रतिवादीलाई पक्राउ गरेको थियो। आर्थिक वर्ष २०७६/७७ को छ महिनाको अवधिमा ५२ फरार प्रतिवादी पक्राउ गर्न सफल भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी उपरीक्षक कृष्ण प्रसाईंले बताए।

नक्कली प्रहरी बनेर ठगी गर्ने पक्राउ

झापा/ मस- झापाको बाह्रदशी गाउँपालिकाबाट नक्कली प्रहरी बनेर स्थानीय व्यापारीलाई ठगी गर्ने दुई जनालाई प्रहरीले आज पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा बाह्रदशी गाउँपालिका-३ स्थित राजगढ बजारमा व्यापार गर्दै आएका वडा नं ४ चक्रचकी बस्ने व्यापारी अरुणका आलामलाई ठगे गौरीगञ्ज गाउँपालिका-१ का २८ वर्षीय पशुभाम महतो र सोही गाउँपालिका-३ बस्ने २० वर्षीय जीवनदास रहेका छन्। उनीहरूले आलामलाई आफूहरू प्रवेश न-१ प्रहरी कार्यालय विराटनगरका 'सिआइवी' प्रहरी भएको भन्दै सोमबार दिउँसो १२:०० बजे रु सात हजार लुटेका थिए। आलामले तत्काल शस्त्रा लागि इलाका प्रहरी कार्यालय राजगढमा खबर गरेका थिए।

खबर पाउने बित्तिकै तत्काल खटिएको प्रहरी टोलीले उनीहरूलाई नियन्त्रणमा लिएर जिल्ला प्रहरी कार्यालय ल्याएको जनाएको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी प्रवक्ता महेन्द्रकुमार श्रेष्ठले घटनाबारे थप अनुसन्धान भइरहेको बताए।

बुद्धचिन्त र रक्षा सहित ३ जना समातिए

हेटौंडा/ मस- अवैध रूपमा भारत लैजान लागेको बुद्धचिन्त र रक्षा सहित ३ जनालाई मकवानपुर प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। भारतीय कारमा काठमाडौँबाट ल्याइँदै गरेको अवस्थामा मकवानपुर प्रहरीले अवैध १ हजार ७ सय ७० थान बुद्ध चिन्तको माला र १ सय ४४ थान रक्षाको माला सहित ३ जनालाई पक्राउ गरेको हो। इलाका प्रहरी कार्यालय मनहरीले भारत जान लागेको बीआर ०१ पीएच ४९४० नम्बरको भारतीय कारबाट भारतको बिहारका ३२ वर्षीय मुन्ना यादव, काभ्रे साविक तिमाल २ का ४२ वर्षीय जगत लामा तामाङ र ४२ वर्षीय सुयमान तामाङलाई नियन्त्रणमा लिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रहरी उपरीक्षक सुधिलसिंह राठौरले जानकारी दिए। पक्राउ परेका तिन जनालाई आवश्यक कारवाहीको लागि डिभिजन वन कार्यालय पठाइएको प्रहरीले जनाएको छ।

प्राधिकरणको म्यादबारे निर्णय गर्न कार्यदल

काठमाडौँ/ मस- राष्ट्रिय पुनर्निर्माण प्राधिकरण निर्देशक समितिको बैठकले प्राधिकरणको म्याद थप्ने वा नथप्ने भन्ने विषयमा सिफारिस गर्न कार्यदल गठन गरेको छ। प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा सोमबार बसेको बैठकले प्राधिकरणको म्यादका विषयमा अध्ययन गर्न प्राधिकरणका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुशील जवालीको संयोजकत्वमा कार्यदल गठन गर्ने निर्णय गरेको हो। कार्यदलमा अर्थ, गृह, शहरी विकास, संस्कृत पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालय, राष्ट्रिय योजना आयोग र प्राधिकरणका सचिव रहेका छन्। कार्यदललाई पुनर्निर्माणको वर्तमान अवस्था, आगामी कार्ययोजना, वित्तीय व्यवस्थापनको अध्ययन गरी प्राधिकरणको म्याद थप्ने वा नथप्ने

सिफारिस गर्ने जिम्मेवारी दिइएको छ। कार्यदलको प्रतिवेदन राष्ट्रिय पुनर्निर्माण प्राधिकरण निर्देशक समितिको अर्को बैठकमा पेश हुनेछ। पुनर्निर्माण सम्वन्धी ऐन, २०७२ मा नेपाल सरकारले आवश्यक ठानेमा प्राधिकरणको म्याद एक वर्ष थप्नसक्ने निर्देशन दिए। बैठकमा प्रधानमन्त्री प्रमुख कार्यकारी अधिकृत जवालीले पुनर्निर्माणको अवस्था, आगामी कार्ययोजना र वित्तीय आकलन प्रस्तुत गरेका थिए।

बन्दुकसहित दुई पक्राउ

हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिकाबाट सशस्त्र प्रहरीले आज भरुवा बन्दुकसहित दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ। वडा नं- १ गोलपारिस्थित जंगलमा शिकार खैलिरहेका कञ्चनरूप नगरपालिका-१ मलकोर बस्ने ४० वर्षीय बाबुलाल चौधरी र सप्तकोशी नगरपालिका-१० कमलपुरका ३० वर्षीय रवीन तमाङ पक्राउ परेका प्रहरीले जनाएको छ। उनीहरूलाई एक थान भरुवा बन्दुक, एक मेटासिन वारुद र २५ साइकल बलसहित नियन्त्रणमा लिइएको छ। पक्राउ परेका दुवै जनालाई अवैध हतियारसहित आवश्यक कारवाहीका लागि जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा बुझाइएको सशस्त्र प्रहरी बल भारदह सुरक्षा वेस क्याम्पका सशस्त्र प्रहरी सहायक निरीक्षक वैद्यनाथ कालेले बताए।

तालिमको सुवर्ण अवसर
Star Level को होटेल तालिम गर्नु भराउनु परेमा HILTON ACADEMY लाई सम्झनुहोस् BHM गरि star hotel को अनुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।
हाम्रो सेवाहरू: ✦Cook ✦Food & Beverage Service ✦Housekeeping ✦Coffee Maker ✦Bartender ✦Cashier ✦Front Office ✦Room Attendant ✦Bell Boy ✦Domestic Helper ✦Cleaner ✦Baby Siter ✦Care Giver ✦Montessori
तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ। | मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।
HILTON ACADEMY PVT. LTD. (Hotel Management & Culinary Arts) Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital) Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528 email: hiltonhma@gmail.com

कारागारबाट भागे कैदी

मध्यह संवाददाता रौतहट/२८ पुस- अपहरण तथा शरीर बन्धक मुद्दामा रौतहटको गौर कारागारमा सजाय भोगिरहेका एकजना कारागारबाट भागेका छन्। गैरीमाई नगरपालिका-१ बस्ने २८ वर्षीय अशोक यादव विजुलीको लाइन भएको मोकामा कारागारबाट भागेका हुन्। राती ८ बजे विजुलीको लाइन नभएको मोकामा छेप्टी कैदी यादव फरार भएको जिल्ला कारागार कार्यालय गौरका प्रमुख शम्भु यादवले

जानकारी दिए। ढोकामा कार्यालय सहयोगीले ताल्बा लगाउन बिसेंको र बिजुलीको लाइन गएको मोकामा परेर यादव फरार भएको उनको भनाइ छ। सर्लाही जिल्ला अदालतबाट अपहरण तथा शरीर बन्धक मुद्दामा १५ वर्ष सजाय सजाय पाएका यादवलाई एकसाता अघिमात्र गौर कारागार ल्याइएको थियो। कारागारबाट आइतबार राति आठ बजेको समयमा कैदी गणनाको समयमा यादव फरार भएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी किरण थापाले

बताए। कारागारभित्रका कैदीले बनाएको बाँसको मुढा राखेर पर्खाल नाघेर भागेको प्रहरीको अनुमान छ। उक्त स्थानमा फरार कैदी अशोक यादवको चप्पल र टोपी फेला परेको कारागार प्रशासनले जनाएको छ। कैदी फरार भएको बारे अनुसन्धान गर्न जिल्ला प्रशासन कार्यालय रौतहटका प्रशासकीय अधिकृत किरणनिधि तिवारीको अध्यक्षतामा तीन सदस्यीय छानविन टोली गठन भएको छ। २०७० सालमा पनि कारागारबाट १ जना कैदी फरार भएका थिए।

होटल तालिम!
मेनपावरहरूले हस्पिटलिटीको अन्तर्वाता र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।
Get your skill for your future carrier
NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P.)LTD
Hotel Management Institute
Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
info@nicholashospitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्झनुहोस् ।
कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.
Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.
G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com









